

«Юный Будамшуу - 2015»

Язык – духовная основа существования народа. Сохранение и развитие нации, прежде всего, связано с сохранением и функционированием её языка. Беречь и развивать родной язык и с уважением относиться к другим языкам – долг и обязанность каждого гражданина.

На минувшей неделе в селе Тугнуй прошел районный этап Международного конкурса «Юный Будамшуу», целью которого являлось сохранение, развитие и популяризация бурятского языка, воспитание у детей интереса и любви к литературному творчеству писателей Бурятии.



Участие в конкурсе приняли мальчики и юноши от 7-ми до 17 лет из 14-ти школ Мухоршибирского района. Условиями конкурса являлось чтение стихотворения, монолога из любого понравившегося произведения, а также исполнение песни. Все конкурсанты очень серьезно подготовились к выступлению: владение речью, высокое исполнительское мастерство, артистизм и умение держать себя на сцене говорили о заблаговременной и планомерной работе учителей с кандидатами на звание победителя районного конкурса «Юный Будамшуу – 2015».



Наличие в исполнении стихотворения гармонии и красоты, оригинальности и самобытности вызывало восторг членов жюри и зрителей зала. Самым эмоциональным, артистичным и грамотным оказалось выступление Бадмаева Эрдэма, ученика 1 класса Кусотинской школы, занявшего 1 место по итогам конкурса (руководитель – учитель бурятского языка и литературы Кусотинской СОШ, Бимбаева Галина Григорьевна), и Попова Николая, ученика 7 класса Бомской школы, ставшего обладателем диплома 2-ой степени (руководитель – учитель бурятского языка и литературы Бомской СОШ, Жигмитдоржиева Номина Жаргаловна). Нужно отметить, что Николай уже не в первый раз участвует этом конкурсе, и, накапливая опыт, он с каждым выступлением совершенствует своё мастерство.

Критериями для оценивания второго, наиболее трудного конкурса, являлось наличие в монологе кусков, сквозного действия, импровизационного владения бессловесными элементами действия для создания "выразительного" поведения персонажа. Жюри было нелегко сделать свой выбор, тем не менее, лучшим оказался по прежнему – Бадмаев Эрдэм – победитель конкурса, а также Банзаргашиев Этигэл и Саганов Согто – ученики 4 и 5 классов Кусотинской СОШ, Халзанов Дамби-Нима – ученик 11 класса Хошун-Узурской СОШ, обладатель диплома 3-й степени (руководитель – учитель бурятского языка, Ринчинова Ирина Валерьевна).

Кульминацией праздника стал следующий, песенный конкурс, в котором не было «равных» победителю – Бадмаеву Эрдэму, эмоциональное, яркое выступление которого определило финал мероприятия. Жюри конкурса, а также зрители в зале почувствовали, что учителем конкурсанта, была проведена большая подготовительная работа.

Вот что говорит о победителе конкурса методист с многолетним стажем Нина Ивановна Червинская: «Конкурс «Юный Будамшуу» прошел на хорошем уровне. Выступление ученика первого класса Кусотинской школы Бадмаева Эрдэма вызвало у меня чувство восхищения, считаю, что он достоин звания «Победитель». Особая благодарность людям старшего поколения, присутствовавшим на мероприятии. Бурятская народная песня в исполнении гостя из Кусотинского поселения Норжимы Бимбаевны Дармаевой вызвала теплые чувства уважения и признательности».

Неважно, кем станут в будущем эти ребята – артистами или представителями других профессий. Важно то, что благодаря участию в подобных мероприятиях они становятся более уверенными, сильными и открытыми, что очень важно при воспитании будущих мужчин, а приобщение детей к культуре родного народа оказывает эффективное воздействие на формирование ценностей подрастающего поколения. Это подтверждает необходимость проведения данного мероприятия.



Районный конкурс «Юный Будамшуу – 2015» состоялся благодаря материальной поддержке и помощи всех тех, кто не равнодушен к судьбам юных талантов, радеющих за развитие родного языка и культуры. Управление образования муниципального образования «Мухоршибирский район» выражает благодарность члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Александру Георгиевичу Варфоломееву, депутату Народного Хурала Республики Бурятия Зоригто Лубсановичу Цыбигмитову, генеральному директору «Оптика Сэсэг» Шабаковой Сэсэг Ильиничне, генеральному директору издательства «Информ Полис» Соелме Баяртуевне Дагаевой, консультанту ООО «Учебно-консалтинговый центр» Будожаловой Чимитсу Жамсарановне, начальнику отдела Военного комиссариата Республики Бурятия по Мухоршибирскому району Батору Бастуевичу Лхасаранову и его коллективу, также благодарит учителей за хорошую подготовку конкурсантов, коллектив Тугнуйской школы и СДК за помощь в организации конкурса. Всем, кто внес свой вклад и принял участие в мероприятии, мы желаем здоровья и неиссякаемой энергии, творческих успехов и высоких достижений, интересных замыслов и благополучного их воплощения!



Методист Управления образования Г.А. Батуева